



11 февраля в детской школе искусств № 1 состоялся форум, посвященный подведению

ито

гов

Года

литературы

.

На

этом

торжественном

мероприятии

присутствовали

:

глава

администрации

Рузаевского

МР

Н

.

В

.

Иняткина

,

директор

национальной

библиотеки

им

.

Пушкина

А

.

И

.

Степанов

,

заслуженный

работник

культуры

**РМ**

,  
**лауреат  
Государственной  
премии**

,  
**член  
Союза  
журналистов**

,  
**член  
Союза  
писателей**

**Т**

·  
**С**

·  
**Баргова**

,  
**индивидуальный  
предприниматель**

,  
**издатель**  
**К**

·  
**И**

·  
**Шапкарин**

·

Перед началом форума любой желающий мог посетить выставку книг, которую организовала Централизованная библиотечная система, а также полюбоваться произведениями декоративно-прикладного искусства, представленными сотрудниками Выставочного зала им. Сидельникова. Здесь были экспозиции с произведениями русских классиков, книгами мордовских писателей и поэтов, картинами рузаевских художников.

Торжественный вечер открыла наша талантливая поэтесса Ольга Жуковская, читавшая свои стихи в сопровождении прекрасной музыки в исполнении народного коллектива оркестра народных инструментов под руководством А. Денисовой.

Ведущий напомнил всем присутствующим в зале, что Указом Президента РФ 2015 год

был объявлен Годом литературы, основными задачами которого являлось привлечение внимания к чтению литературы, решению проблем книжной сферы, а также стимулированию интереса жителей России к книгам.

На торжественном открытии Года литературы В.В. Путин сказал, что писатели, хранители библиотек и музеев, издатели много говорили о мощной созидательной силе русской литературы. О той роли, которую она во все времена играла в формировании личности, о ее способности развивать творческий потенциал людей, объединять нацию вокруг общих духовных и нравственных ценностей, а также задавать эстетические и культурные ориентиры нашим гражданам.

Рузаевский муниципальный район активно включился в работу. Было проведено множество мероприятий, презентаций, выставок, концертов. С приветственным словом выступила глава администрации РМР Н.В. Иняткина:

- Литература – это душа народа, независимо от возраста человека, основа нравственности, патриотизма, любви к Родине, к своей земле. Мне очень приятно, что рузаевцы организовали работу по поддержке наших талантливых творческих людей. 2015 год был посвящен людям, которые пробуют себя в поэзии и прозе. Наши издания «Ковчег», «Рузаевская лира», каталоги наших художников и другая литература, которая готовится и издается у нас, помогают нынешнему поколению вникнуть в ту творческую «струю», которая всегда отличала рузаевцев от жителей других районов нашей республики.

Нина Васильевна посоветовала молодежи не бояться пробовать себя в творчестве.

За активное участие в проведении мероприятий в рамках Года литературы Почетная грамота Министерства культуры РМ была вручена коллективу библиотеки-филиала №1 МБУК «Централизованная библиотечная система» .

Почетной грамотой Министерства печати и информации РМ за многолетнюю добросовестную работу в средствах массовой информации была награждена ветеран педагогического труда, кандидат филологических наук, доцент, главный редактор журнала «Ковчег», альманаха «Рузаевская лира» Н.А. Шестакова.

Почетными грамотами администрации Рузаевского МР за большой вклад в реализацию районных проектов, за подготовку и проведение муниципальных мероприятий, посвященных Году литературы, были награждены: ведущий библиотекарь по редакционно-издательской деятельности МУК «Централизованная библиотечная система» С.О. Савенкова, директор Арх-Голицинского КДЦ Л.А. Шинарева, библиотекарь СОШ №17 Т.Е. Вотякова.

Начальник управления культуры администрации РМР А.В. Бакулина в своем отчете сказала, что работа Рузаевского МР из Года культуры плавно перешла в Год литературы. Ряд мероприятий, посвященных этой тематике, прошел в клубных учреждениях. Не остались в стороне от Года литературы и детские школы искусств города и района. Музыкальные номера школ стали украшением различных мероприятий. Анастасия Владимировна отметила, что проект «Литературная карта Рузаевского муниципального района», посвященный нашим писателям и поэтам, стал основной деятельностью библиотек в этот период времени. «Литературная карта» явилась отправной точкой для создания выставочных экспозиций для деятельности сферы культуры районного и республиканского масштаба.

Начальник управления образования администрации РМР В.Р. Ларина начала свое выступление со слов Н. Некрасова о том, что русская литература не должна опускаться до уровня общества в его сомнительных и темных проявлениях, в любых обстоятельствах литература не должна отступать от своей главной цели – возвысить общество до идеала добра, света и истины. Венера Раисовна добавила, что на систему образования возложена очень ответственная задача – повышение интереса подростков к чтению. Для выполнения задач, которые были поставлены в преддверии Года литературы, все образовательные учреждения РМР проводили масштабные и содержательные мероприятия. В этих конкурсах приняло участие более 500 школьников с 3 по 11 классы средних общеобразовательных школ.

**Лия Савельева**